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Анотація 

Запропоновано можливість оптимізації теплових навантажень котлів у водогрійній котельні. 
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Abstract 

The possibility of optimizing heat loads of boilers in a water-heating boiler house is proposed. 
Keywords: water heating boiler room, optimization of the operating mode, operation. 

 

Вступ 

Сьогодні знаходить широке використання для вибору оптимального навантаження конкретного 

котла обчислювальний алгоритм, реалізований в MathCad. Значного підвищення ККД котелень про- 

тягом опалювального сезону (в основному за рахунок зниження втрат теплоти з газами) можна досяг- 

ти шляхом розробки алгоритму найкращого експлуатаційного режиму спільної роботи окремих кот- 

лів. Даний алгоритм може бути закладений у контролер, що управляє роботою котельні з будь-якою 

потужністю котлів. Це дозволить заощадити значну кількість палива без додаткових капітальних 

вкладень. 

Результати дослідження 

Оптимізація режиму роботи водогрійної котельні зводиться в основному до вирішення задачі 

щодо уніфікації її теплової схеми як фундаменту для організації оптимального розподілу 

навантажень між котлами. Це дозволяє в широкому масштабі реалізувати актуальні тенденції 

підвищення надійності та економічності для котлів. Щодо останніх, виходячи з досвіду експлуатації, 

основні тенденції до підвищення ефективності їхньої роботи можна сформулювати так: 

- навантаження котла має бути якомога більшим; 

- температура газів повинна бути якомога меншою; 

- температура води на вході в котел має бути якомога більшою; 

- розрив між температурами води у прямій магістралі тепломережі і на виході з котла має бути 

якнайменшим [1]; 

- мінімальна температура труб конвективного пучка має бути вище за температуру точки роси на 

5–7°С. 

Очевидно, що деякі з наведених принципів певною мірою суперечать один одному. Саме ця 

обставина і враховується в основі їхньої оптимізації шляхом запровадження заходів режимного 

характеру та вдосконалення конструкції котлів загалом. 

Оптимізація роботи котлів у базовому режимі зводиться до мінімізації паливних витрат котельні 

та розрахунку масових та теплових потоків трубопроводами в її межах для контролю за дотриманням 

певних обмежень. Зокрема, мається на увазі, що температура води на вході в котел визначається 

мінімально допустимим значенням температури газів, що відповідають умовам надійності роботи та 

захисту його поверхонь нагрівання від низькотемпературної корозії. Робоча температура води на 

виході має бути обмежена [2] умовами роботи тепломережі. 

На основі характеристик для окремих котлів будуються однойменні характеристики для котельні 

стосовно одночасно перебування у роботі котлів в даний період часу і оптимальному розподілу 

теплового навантаження котельні між ними. Розподіл навантаження між працюючими агрегатами 

буде найбільш вигідним, коли виконання даного загального графіка навантаження вимагає 

найменшої кількості первинної енергії (палива в умовному обчисленні або витрат на паливо при 

різній ціні палива). 



Передумовою для визначення алгоритму найкращого експлуатаційного режиму спільної роботи 

окремих котлів є вимога про те, щоб при будь-якому навантаженні на котельню ККД кожного котла 

був близький до того максимуму [3], який можливий при конкретному вигляді і якості палива, що 

спалюється. 

Таким чином, розрахунки дозволяють обчислити фактичний ККД брутто котла для подальшого 

використання отриманих результатів при вирішенні системи рівнянь. Реалізація такого методу 

оптимізації навантажень представляє науково-технічний інтерес щодо подальших досліджень 

режимів роботи котлів. Характерні для цього методу громіздкі обчислення вимагають організації 

постійної системи моніторингу та застосування обчислювальної техніки. 

Найбільш ефективним методом оптимізації навантажень у котельні, працюючи і в базовому, і в 

піковому режимах, слід вважати застосування програмних засобів за тепловими розрахунками котлів. 

Реалізацію такого методу оптимізації теплових навантажень у котельні слід розглядати як 

важливий захід з питань [4] вирішення проблем енергозбереження, підвищення технічного рівня 

експлуатації енергоджерел та системи теплопостачання в цілому. 

Висновки 

Встановлено, що результати дослідження, викладені у науковій роботі, підтверджують можливість 

та необхідність реалізації проблем оптимізації котелень на базі відповідних програмних засобів сто- 

совно умов виробництва. 

1. Визначено основні розрахункові дані, необхідні для організації моніторингу та розробки відпо- 

відних програмних засобів з оптимізації навантажень у водогрійній котельні. 

2. Наведено та проаналізовано результати приблизних розрахунків, виконаних за допомогою від- 

повідного програмного засобу. 

Обґрунтовано ефективність застосування програмного засобу в умовах експлуатації. 
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